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COPIA 

 
N. 67 del Reg. Delib. 

 
 

COMUNE DI TAVAGNACCO 
PROVINCIA DI UDINE 

 
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
OGGETTO: ISTITUZIONE DELLA COMMISSIONE CONSULTIVA TERRITORIO DEL COMUNE DI 

TAVAGNACCO E APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER IL SUO 
FUNZIONAMENTO 

 
 L'anno 2023, il giorno 16 del mese di NOVEMBRE  alle ore 17:40, in seguito a 

convocazione disposta con avvisi recapitati ai singoli Consiglieri a norma di legge, si è riunito il 
Consiglio Comunale. 
 
Seduta straordinaria di Prima convocazione. 
 
Fatto l'appello nominale risultano presenti in sala Consiliare “E. Feruglio” i seguenti Consiglieri: 
 
CUCCI GIOVANNI Sindaco Presente 
BARBIERO ALESSANDRO Consigliere Presente 
CARAVAGGI MARCELLO Consigliere Presente 
COMUZZO ORNELLA Consigliere Presente 
DEL FABBRO GIULIA Vice Sindaco Assente 
DI BERT ADALGISA Consigliere Presente 
FABRIS FEDERICO Consigliere Assente 
FERUGLIO FRANCESCO Consigliere Presente 
MARTINI ANDREA Consigliere Presente 
MAURO GIOVANNA Consigliere Presente 
MORANDINI PAOLO Consigliere Presente 
SPINELLI ALESSANDRO Consigliere Assente 
TONETTO GIORGIO Consigliere Presente 
AMATO GIUSEPPE Consigliere Presente 
BONETTI OSCAR Consigliere Presente 
BOTTO TALITA Consigliere Presente 
BULFONE ANTONELLA Consigliere Presente 
GRIMAZ GIORGIO Consigliere Presente 
MARINI ALFIO Consigliere Presente 
MIAN DANIELA Consigliere Presente 
PARON GIULIA Consigliere Presente 
 
Assiste il Segretario comunale Dott.ssa CANTARUTTI  LUISA, presente nella sede comunale in 
sala Consiliare “E. Feruglio” il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Constatato il numero degli intervenuti, assume la presidenza il Dott. CUCCI  GIOVANNI, nella sua 
qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all'ordine del giorno e su questi il Consiglio 
Comunale adotta la seguente deliberazione: 
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Proposta dell’ufficio n.ro 29 del 10/10/2023 
 
 

OGGETTO: ISTITUZIONE DELLA "COMMISSIONE CONSULTIVA TERRITORIO DEL COMUNE DI 
TAVAGNACCO" E APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER IL SUO 
FUNZIONAMENTO. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
RICHIAMATI: 

• l’art. 14 dello Statuto Comunale che recita: “Il Comune di Tavagnacco può dotarsi di commissioni 
consultive non consiliari aventi lo scopo di fornire all’ente locale ogni elemento conoscitivo utile 
alle determinazioni da adottare”; 

• l’art. 73 del Regolamento per le Sedute del Consiglio Comunale che recita: “In attuazione 
dell’art. 14 dello Statuto Comunale, il Consiglio Comunale o la Giunta Comunale, nell’ambito 
delle rispettive competenze e funzioni, possono dotarsi di commissioni consultive anche non 
consiliari aventi lo scopo di fornire all’Organo che le ha istituite ogni elemento conoscitivo utile 
alle determinazioni da adottare. Con apposita deliberazione, l’Organo che istituisce una 
Commissione consultiva anche non consiliare, provvede a stabilirne la composizione, gli 
obiettivi, le modalità operative e i termini di funzionamento”; 

RICONOSCIUTA l’opportunità di favorire il confronto su tematiche di interesse della comunità relative al 
territorio e il suo sviluppo, anche al fine di coadiuvare l'attività del Consiglio Comunale su tali argomenti; 

DATO ATTO che a tal fine si intende istituire la Commissione Consultiva Territorio del Comune di 
Tavagnacco con funzioni consultive, propositive, conoscitive e di supporto dell’attività 
dell’Amministrazione Comunale; 
RITENUTO di stabilire che le finalità della Commissione Consultiva Territorio del Comune di 
Tavagnacco, saranno quelle di esprimere valutazioni e proposte in merito a: 

a) Progetti urbanistici quali PRGC e sue varianti, PAC e loro varianti, progetti specifici sulla 
conservazione e/o sviluppo dei centri storici; 

b) Progetti di interesse ambientale e/o paesaggistici pubblici e privati; 
c) Masterplan o progetti intercomunali con effetti sulla struttura del territorio;  

CONSIDERATO che si rende necessario disciplinare il funzionamento della Commissione Consultiva 
Territorio del Comune di Tavagnacco così descritta; 

VISTO ed esaminato lo schema di Regolamento della Commissione Consultiva Territorio del Comune 
di Tavagnacco, allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale (all. A); 

PRECISATO che lo schema del Regolamento suindicato è stato approvato dalla Commissione 
Consiliare Statuto e Regolamenti in data 3 novembre 2023, ns. prot. 28.940 del 06.11.2023, allegato 
alla presente deliberazione (all.B); 

RITENUTO pertanto di approvare il Regolamento della Commissione Consultiva Territorio del Comune 
di Tavagnacco, composto da otto articoli, allegato sub A) alla presente deliberazione quale parte 
integrante e sostanziale; 

PRESO ATTO che, ai sensi dell’art. 49, c. 1, del D.lgs. 267/2000 sulla presente proposta di 
deliberazione, Responsabile dell’Area Affari Generali ha espresso parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica della stessa, acquisito agli atti; 

PRESO ATTO, altresì, che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economica finanziaria e patrimoniale dell’ente e non necessita, pertanto, del parere di 
regolarità contabile; 

VISTO l’art. 42 del D.lgs. 267/2000 che sancisce la competenza del Consiglio Comunale 
all’approvazione del presente atto;  

VISTO lo Statuto Comunale;  
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VISTI il Regolamento per le sedute di Consiglio Comunale; 
 

DELIBERA 
 
per le motivazioni espresse in premessa che qui si intendono interamente richiamate:  

1. di istituire, ai sensi dell’art. l’art. 14 dello Statuto Comunale, la Commissione Consultiva Territorio del 
Comune di Tavagnacco con funzioni consultive, propositive, conoscitive e di supporto dell’attività 
dell’Amministrazione Comunale e dell’Assessore con delega alla Pianificazione Territoriale e 
Rigenerazione Urbana, Edilizia Privata, Mobilità e Traffico, con poteri propri di iniziativa nel 
formulare specifiche proposte agli Organi e agli Uffici del Comune. 

2. di approvare il Regolamento Commissione Consultiva Territorio del Comune di Tavagnacco, allegato 
alla presente deliberazione e della stessa parte integrante e sostanziale (all. A), che entrerà in vigore 
ad avvenuta esecutività della presente deliberazione; 

3. di dare atto che i pareri espressi dalla Commissione Consultiva Territorio del Comune di Tavagnacco 
non saranno vincolanti e la mancata espressione del parere non determinerà l’illegittimità o 
l’irregolarità del provvedimento cui afferisce; 

4. di dare atto che l’attività dei componenti della Commissione Consultiva Territorio del Comune di 
Tavagnacco è svolta a titolo gratuito; 

5. di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi dell’art. 17 della L.R. n. 17 del 
24.05.2004 al fine di dare concreto e immediato avvio alle attività della Commissione. 
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SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

 
PARERE FAVOREVOLE espresso dal Responsabile di settore in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi 
dell’art. 49, comma 1 del D. Lgs 267/2000. 
 
IL RESPONSABILE DI SETTORE (f.to PIERANTONIO MARCATO) 
 
 
C.C. N. 67 DEL 16/11/2023 
 
Le discussioni riportate nel verbale sono sintesi di quanto detto in seduta consiliare ai sensi del 
parere del Consiglio di Stato, sez. IV, sentenza del 25 luglio 2001, n. 4074. 

Il Sindaco  illustra il contenuto dell’atto precisando che il regolamento è passato in Commissione 
Statuto e Regolamenti. 
 
Il Sindaco chiede se ci sono altre osservazioni; non sussistendo interventi si pone ai voti la proposta 
con il seguente esito: 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
con voti n. 18 favorevoli, contrari n. /, astenuti n. / su n. 18 Consiglieri votanti  e n. 18 Consiglieri 
presenti;  
 

DELIBERA 
 
di approvare e fare propria ad ogni effetto di legge la proposta di deliberazione che precede. 
Con successiva separata votazione, per le causali in premessa espresse, 
 

Il CONSIGLIO COMUNALE 
 
con voti n. 18 favorevoli, contrari n. /, astenuti n. / su n. 18 Consiglieri votanti  e n. 18 Consiglieri 
presenti;  
dichiara la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell'art. 1 comma 
19 della L.R. 21/2003 e successive modifiche ed integrazioni. 
 
Letto, confermato e sottoscritto digitalmente ai sensi del D. Lgs 82/2005 e s.m.i. 
 

Il Presidente  Il Segretario 
F.to CUCCI  GIOVANNI  F.to CANTARUTTI  LUISA 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
Firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs 82/2005 e s.m.i. 

 
Il sottoscritto, impiegato responsabile della pubblicazione, certifica che la presente 

deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio on line dal 21/11/2023 e che vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi e precisamente fino al 06/12/2023, ai sensi dell’art. 1 comma 15 della L.R. 21/2003 e 
successive modifiche ed integrazioni. 
Comune di Tavagnacco, addì 21/11/2023 
 

Il Responsabile della pubblicazione 
F.to Cosetta Antoniazzi 
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Copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
Comune di Tavagnacco, addì 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
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